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Кредитно-модульна система навчання передбачає різноманітні варіанти учбової діяльності студентів, дозволяє виклю- 
чити елементи суб'єктивізму при оцінюванні знань, уніфікує викладання. І для якісного викладання кількість студентів у групі 
повинно відповідати загальноєвропейським стандартам. 

Відповідно до навчальної програми для самостійного опанування тем студентами відводиться до 30% навчальних 
годин. На самостійну роботу студентів винесені цілі розділи, які не включені в аудиторні заняття. З огляду на це особливо 
важливого значення набуває методологія самостійної позааудіторної роботи студентів. Для забезпечення адекватної підго- 
товки і наступної оцінки якості роботи постає питання про створення нових навчально-методичних і контролюючих матері- 
алів, які включають нові інформаційні технології. Широке впровадження в процесі навчання сучасних інформаційних техно- 
логій, дистанційних форм навчання дозволяє найбільш продуктивно засвоювати знання, розкривати та розвивати розумові та 
творчі здібності студентів, сприяє аналітичному мисленню. Створення електронних версій підручників, практичних рекомен- 
дацій та інших навчально-методичних матеріалів сприяє індивідуалізації процесу оволодіння знаннями студентами. 

Висновки. 1. Новітня методологія навчання (згідно Болонського процесу) забезпечує високу якість підготовки фахівця, 
об’єктивність та прозорість оцінки, стимулює змагання в навчальному процесі 

2. Навчальний процес, згідно кредитно-модульної системи навчання, готує висококваліфікованого спеціаліста, який
володіє сучасними методами клінічних досліджень, який вміє інтерпретувати отримані дані лабораторних аналізів, що дозво- 
ляє поставити попередній клінічній діагноз. 
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РОЛЬ МОТИВАЦІЇ І ПРОБЛЕМНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ВИКЛАДАННІ “МЕДИЧНОЇ І БІОЛОГІЧНОЇ 
ФІЗИКИ” ЗА УМОВ ВПРОВАДЖЕННЯ КРЕДИТНО-МОДУЛЬНОЇ СИСТЕМИ 

Запорізький державний медичний університет 

Представлений досвід викладання „Медичної і біологічної фізики” за умов впровадження кредитно-модульної системи, в яких 
зростає роль мотивації і проблемних технологій. Систематичне і професійно орієнтоване їх застосування сприяє досягненню кінцевих 
цілей дисципліни та інтегрованих з нею профільних дисциплін, а також стимулює самостійну роботу студентів. 

Представлен опыт преподавания «Медицинской и биологической физики» в условиях внедрения кредитно-модульной системы, в 
которых возрастает роль мотивации и проблемных технологий. Систематическое и профессионально ориентированное их 
применение способствует достижению конечных целей дисциплины и интегрированных с нею профильных дисциплин, а также 
стимулирует самостоятельную работу студентов. 

Presented experience of teaching of „Medical and biological physics” at terms introductions of the credit-module system, in which the 
role of motivation and problem technologies grows. Systematic and professionally oriented them application promotes to achievement of ultimate 
goals of science and integrated with it special disciplines and stimulates independent work of students. 

Ключові слова: медична і біологічна фізика, мотивація, проблемні технології, кредитно-модульна система. 
Ключевые слова: медицинская и биологическая физика, мотивация, проблемные технологии, кредитно-модульная система. 
Key words: medical and biological physics, motivation, problem technologies, credit-module system. 
Впровадження у медичну освіту кредитно-модульної системи зумовило необхідність визначити, застосування яких базо- 

вих принципів і методик викладання може сприяти підвищенню його ефективності за нових умов. В учбовому процесі зросла 
роль самостійної роботи студентів, а на кожному окремому занятті - значення всебічного контролю їх знань і вмінь. За таких 
умов отримання передбачених освітньо-професійною програмою вмінь з курсу може бути досягнуто при більш чіткому 
дотриманні методики проведення занять і застосування сучасних педагогічних методів підвищення ефективності викладання. 
На нашу думку, важливу роль при цьому має мотивація вивчення дисципліни і застосування проблемних технологій. 

Кінцевими цілями вивчення дисципліни „Медична і біологічна фізика” мають бути вміння студентів трактувати біофі- 
зичні закономірності процесів життєдіяльності людини, фізичні основи та біофізичні механізми дії зовнішніх факторів на 
системи організму людини, пояснювати фізичні основи діагностичних і фізіотерапевтичних методів та медичної апаратури. 
Формування вказаних знань і вмінь з „Медичної та біологічної фізики” на першому році навчання майбутніх лікарів слугує 
основою міждисциплінарної інтеграції курсу з профільними дисциплінами. Це має бути в основі створення високого рівня 
мотивації студентів, яка, в свою чергу, сприятиме їх пізнавальній активності, ефективному сприйняттю, запам’ятовуванню, 
осмисленню учбового матеріалу, яким вони мають вільно оперувати у практичній діяльності. 

Тим самим цілям може слугувати використання проблемних технологій на заняттях, яке широко застосовується як 
критерій успішності засвоєння студентами теоретичного матеріалу. Необхідно зазначити, що вирішення проблемних питань 
и ситуацій на заняттях також є важливим з точки зору підвищення їх навчально-методичного рівня і творчої ролі кожного 
курсанта в навчальному процесі. Воно сприяє позитивній мотивації до студентів до навчання, у тому числі до самостійної 
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роботи. Роль викладача при цьому полягає у тому, щоб продемонструвати переваги проблемного навчання над звичайним, 
показати необхідність вільного оперування теоретичним матеріалом для реалізації такого підходу, навчити виявляти у різно- 
манітті фактичного матеріалу з дисципліни протиріччя і знаходити шляхи їх вирішення. 

Роль мотивації і проблемного викладання біофізики в досягненні кінцевих цілей „Медичної і біологічної фізики” та 
інтеграції її з профільними дисциплінами можна продемонструвати на прикладі заняття за темою „Мембранний потенціал 
(МП) спокою”. Його фізичною основою є фундаментальні уявлення про електричне поле, напруженість і потенціал такого 
поля, розуміння яких дозволить свідомо використовувати біофізичні і фізіологічні відповідні терміни. Це має слугувати 
відправною точкою мотивації, яку можна продовжити переконанням студентів в універсальності понять теми, в тому числі 
МИ механізми якого вивчаються в курсі біофізики на прикладі нервового волокна. Крім того, слід приділити увагу тому, що 
володіння закономірностями і механізмами формування МП спокою нервового волокна, дозволить їх використовувати для 
пояснення виникнення и прогнозування величини МП в інших типах клітин. 

В процесі мотивації викладач повинен показати роль попередньої теми про транспорт речовин у біомембранах для 
вивчення поточного матеріалу. Це стимулюватиме творчу активність студентів, які застосовуючи знання про види транспор- 
ту іонів, можуть здобувати нові знання самостійно. Крім того, при вивченні теми „Електричне поле клітини. Мембранний 
потенціал спокою” викладач має добру нагоду вплинути на формування світопогляду майбутніх лікарів, які повинні оволод- 
іти у процесі наступного навчання принципами доказової медицини. Зокрема зі студентами можна простежити шлях від 
експериментально виміряної величини МП спокою та інших явищ, що спостерігаються у дослідах, до опису їх механізмів за 
допомогою адекватних фізико-хімічних моделей, відображених зокрема у рівняннях Нернста і Гольдмана-Ходжкіна. 

У відповідності з вишевикладеною мотивацією викладач формулює цілі заняття, визначає форми, методи і засоби 
навчання і контролю. При вивченні теми „Мембранний потенціал спокою” більша частина заняття може бути організована 
за допомогою проблемної технології. Наприклад, студентам пропонується до розгляду ілюстративний матеріал, спеціально 
підібраний з відомих підручників з біофізики і з фізіології. Студенти мають пояснити його зміст; а викладач в цій частині заняття 
допомагає відокремити принципово важливі сторони явищ, що вивчаються. В наступній частині заняття студенти вирішують 
типові задачі з теми, використовуючи рівняння Нернста і Гольдмана-Ходжкіна. Викладач пропонує звернута увагу на розра- 
хункові величини, порівняти їх з експериментально виміряними і зробити відповідні висновки. 

Вирішення вище викладених проблемних питань базується і може успішно реалізовуватись на основі лекційного мате- 
ріалу і знань, отриманих в процесі самопідготовки. Наступним етапом навчання є використання таких завдань, які можуть 
бути вирішені тільки на основі нового рівня розуміння даної теми, здобутого протягом даного заняття, тобто нетипових 
завдань. Їх прикладом може слугувати прогнозування змін величини МП спокою нервового волокна при змінах його власти- 
востей та умов життєдіяльності. Студентам можна запропонувати спрогнозувати величину МП спокою скелетного м’язово- 
го волокна, вказав необхідні для цього дані. Вирішення нетипових задач дозволить викладачу визначити рівень засвоєння 
студентами теми і надати їм багатий фактичний матеріал, що стосується життєдіяльності мембрани і клітини у цілому. 

Враховуючи вище викладене, за умов впровадження кредитно-модульної системи при викладанні теоретичних дис- 
циплін має зростати роль мотивації і проблемних технологій. Вони сприяють збільшенню ефективності навчального проце- 
су, переш за все, сприяючи формуванню мислення студентів, стимулюючи їх самостійну роботу і творчі пошуки, а також за 
рахунок міждисциплінарної інтеграції і підвищення педагогічної майстерності викладача 
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УДК 614. 253. 52 
Слободян Н. Є., Даньчак О. В. 

МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДСУМКОВОГО МОДУЛЬНОГО КОНТРОЛЮ З ФАРМАКОЛОГІЇ 

Чортківський державний медичний коледж 
Узагальнена методична робота щодо розробки алгоритму, форми проведення та принципів оцінювання підсумкового модульного 

контролю засвоєння знань та вмінь студентів по модулю 3 дисципліни „Фармакологія”. 
Обобщена методическая работа по разработке алгоритма, формы проведения, принципов оценки итогового контроля усвоения 

знаний и навыков по модулю 3 дисциплины „Фармакология”. 
Generalized methodological work on development of algorithm, form of modul conducting and principles of students’ knowledge and 

skills estimation on the final module control 3 in Pharmacology. 

Ключові слова: кредитно-модульна система, підсумковий модульний контроль, оцінка знань. 
Ключевые слова: кредитно-модульная система, итоговый модульный контроль, оценка знаний. 
Key words: credit-module system, final control, knowledge estimation. 
Вступ. В усі часи та історичні епохи освіта належала до тих важливих суспільних факторів, які мали величезне значення 

для розвитку позитивних економічних, соціальних та політичних змін. З іншого боку, входження України в світове співтовари- 
ство неможливе без структурних змін національної системи освіта. В Україні триває активне реформування освіта, кінцевою 
метою якого є суттєве підвищення якості підготовки майбутніх фахівців. 
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